

Доступная среда

Наличие возможности оказания обучающимся психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи

В университете ежегодно проводятся: диспансеризация; медицинский осмотр юношей призывного возраста; флюорографические обследования; вакцинация и иммунизация обучающихся. Созданы условия для оказания первой доврачебной помощи; проведения контроля и мониторинга групп здоровья; кураторских часов в рамках санитарно-просветительской работы, ведется пропаганда здорового образа жизни.

Наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

В университете организован специализированный учет студентов-инвалидов и лиц с ОВЗ, обучающихся в вузе (с их письменного согласия в виде личного заявления на имя ректора университета). Учебные аудитории в ДОРОВО «Исламский университет имени Шейха Абдула-Афанди» оборудованы компьютерной техникой, аудиотехникой (акустический усилитель и колонки), видеотехникой (мультимедийный проектор, телевизор), интерактивной доской, камерой, мультимедийной системой. Дисциплины учебных планов направлений подготовки и специальностей обеспечены печатными и электронными образовательными ресурсами для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Информация о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья информация на сайте университета в сети «Интернет» имеет возможности увеличения и просмотра страниц сайта инвалидами по зрению, официальный сайт создан с учетом особых потребностей инвалидов по зрению с приведением их к международному стандарту доступности веб-контента и веб-сервисов (WCAG). Доступ в помещения вуза оснащен пандусами и поручнями, во всех корпусах университета установлены мобильные лестничные подъемники. В университете используется комплексный подход, направленный на формирование каждого этапа профессионального образования, включая обучение, практику и трудоустройство инвалидов и лиц с ОВЗ. Работа с работодателями направлена на их социальную интеграцию посредством вовлечения в профессионально-трудовую деятельность, а также формирование установок и мотивации к последующему трудоустройству.

Для содействия в трудоустройстве выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ и их адаптации к условиям современного рынка труда в вузе проводятся такие мероприятия, как ежегодные ярмарки вакансий, встречи с работодателями, круглые столы. Большое внимание уделяется организации и прохождению производственной практики обучающихся на основе договоров с организациями. В течение года ведется информационная и разъяснительная работа правового характера среди родителей и законных представителей выпускников с ОВЗ и инвалидностью.

Информация об обеспечении беспрепятственного доступа в здания образовательной организации

Наличие доступа: Да

В том числе наличие

Пандусов: Да

Поручней: Да

Расширенных дверных проемов: Да

Информация о приспособленных средствах обучения и воспитания

Описание:

Сведения о наличии средств воспитания:

- материальные средства (приборы, компьютеры, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), другое техническое и материальное оснащение Студенческого спортивного клуба и помещений, используемых в воспитательном процессе);
- коммуникативные средства (информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, газета «Ислам в Южном Дагестане», официальный сайт университета, официальная группа в социальных сетях, дискуссионные и интеллектуальные клубы, психологические тренинги, обучающие семинары для студенческого актива и т.д.);
- социокультурная среда вуза, обеспечивающая организацию воспитательного процесса и развитие общекультурных и социально - личностных компетенций выпускников;
- окружающая среда (учебные корпуса и др.);
- социокультурная среда региона.

О наличии средств воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Все средства воспитания вуза полностью или частично приспособлены для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. Частично приспособлены для доступа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья помещения общежитий вуза, студенческого спортивного клуба (помещения 1 этажа спортклуба). Не адаптированы для работы с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья помещения актов залов университета. Вместе с тем, многие культурно-массовые мероприятия проводятся на других площадках, доступных этой категории обучающихся.

Информация о доступе к приспособленным информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям

IPRBooks (<http://www.iprbookshop.ru>)

Электронно-библиотечная система IPRbooks — ведущий поставщик цифрового контента для образовательных учреждений и публичных библиотек. Ресурс активно используется в научной среде — в высших и средних специальных учебных заведениях, публичных библиотеках, государственных и частных структурах.

ЭЛЕКТРОННАЯ БИБЛИОТЕКА DARUL KUTUB (<https://darul-kutub.com/>) созданная с целью сохранить богатейшее богословское наследие, обеспечить мусульман доступными и авторитетными источниками ханафитского мазхаба, а также сформировать правильные представления об Исламе.

ДОРОВО «Исламский университет имени Шейха Абдула-Афанди» предоставляет возможность получения высшего образования людям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью по образовательным программам специалитета и программам дополнительного образования.

В университете предусмотрены все необходимые специальные условия проведения вступительных испытаний, процедур государственной итоговой аттестации для абитуриентов и студентов с учетом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей. Мы стараемся выстроить учебный процесс с учетом особых потребностей наших студентов, расширяя спектр их возможностей.

В наличии электронно-образовательные ресурсы, которые «приспособлены для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья», т.е. имеют версию сайта для слабовидящих, соответствующую ГОСТу 52872-2012 «Интернет ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению», технологии и программы для незрительного доступа к информации и непосредственно учебный материал по профилям обучения вуза адаптированный для лиц с ОВЗ.

ЭБС IPRbooks — единственная система, которая имеет технологии в полном объеме соответствующие ГОСТу 52872-2012 «Интернет ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению», а в частности имеет обязательную для ЭБС версию сайта для слабовидящих (об этом свидетельствует экспертное заключение Всероссийского общества слепых, полученное по результатам исследования специалистами отдела информационных технологий НУ ИПРПП ВОС «Реакомп» (документ расположен по ссылке <http://www.iprbookshop.ru/assets/files/pdf/files/wv.pdf>).

Это единственная компания в стране, которая разработала специальную автономную программу незрительного доступа к информации WV-Reader IPRbooks для мобильных устройств, которая позволяет работать со специальными книгами без визуального контакта. Издания, специально подготовленные для этого приложения соответствуют профилям обучения, на которых могут обучаться слабовидящие и незрячие студенты и соответствуют ФГОС ВО (данная программа также одобрена экспертами Всероссийского общества слепых, ссылка на заключение: <http://www.iprbookshop.ru/assets/files/Reader.pdf>).

ЭБС IPRbooks полностью соответствует новому ГОСТ Р 57723-2017 «Информационно-коммуникационные технологии в образовании. Системы электронно-библиотечные Общие положения», содержит все необходимые технологии для создания необходимой единой образовательной среды учебного заведения, только лицензионный контент и электронные издания, соответствующие ГОСТ Р 7.0.83-2013 «СИБИД. Электронные издания. Основные виды и выходные сведения».

Специальные функции для незрячих пользователей, общее описание

Приложение адаптировано для незрячих пользователей, что подразумевает специальную подготовку всех элементов приложения для комфортной работы в режиме для незрячих. Специальный режим «Синтезатор» позволяет работать с подготовленными файлами в интерактивной форме – быстро переключаться между предложениями, абзацами и главами, менять скорость воспроизведения текста синтезатором речи, а также максимально удобно работать с таблицами в интерактивном режиме.

Функционал:

- в меню выделен специальный раздел «Незрительное чтение»;
- навигация по каталогу ЭБС;
- навигация по тексту книги: переход по предложениям, абзацам или главам книги;
- регулирование скорости воспроизведения речи;
- возможность работы с книгами в режиме оффлайн;
- работа с табличной информацией в максимально удобной форме;
- возможность устанавливать голос для синтезатора, отличный от системного.

Корпуса Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди», двухэтажного спорткомплекса и административных зданий РО «Бабуль - Абваб»



Приемная комиссия Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди»



Учебные аудитории Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди»



Библиотека Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди»



Медицинский кабинет Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди»



Спортивные залы для уроков физкультуры Духовной образовательной религиозной организации высшего образования «Исламский университет имени шейха Абдула-Афанди»













